
第十四章 个人的收入分布 

一、选择题 
1. 如果所有的工人都相同的收入： 

A) 收入的基尼系数等于 1 
B) 收入的基尼系数等于 0 
C) 收入分布呈通常的钟形状态 
D) 洛伦兹曲线会向左偏斜 
 

2-3 题参照下图： 
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2.  

) 从 B 向 A 移动同时基尼系数下降 

3.     

如果最低工资提高增加了低收入工人的相对收入，这将使收入的洛伦兹曲线：

A) 从 A 向 B 移动同时基尼系数上升 
B) 从 A 向 B 移动同时基尼系数下降 
C) 从 B 向 A 移动同时基尼系数上升 
D
 
收入不平等加剧可以通过 显示 

) 沿着 B 线向左移动 

4.  

 

) 洛伦兹曲线向对角线靠拢 

5. 

A) A 线向 B 线移动 
B) B 线向 A 线移动 
C) 沿着 A 线向右移动 
D
 
如果销售税的增加降低了低收入个体相对于高收入个体的收入

A) 基尼系数会下降 
B) 基尼系数会上升 

C) 基尼系数将不变 
D
 
基尼系数衡量的是： 
A) 洛伦兹曲线以下的面积 
B) 洛伦兹曲线以上的面积 
C) 洛伦兹曲线与平等线之间双倍的面积 



D) 洛伦兹曲线与平等线之间一半的面积 

6. 以

收入分布偏斜小 
窄了 

) 洛伦兹曲线表示的是在工资收入分布中个人的流动性程度 

7. 

量越多，投资成本越大，同时预期的工资收入就越低 
 

) 基尼系数最终将变为 0 

8. 

) 更多的在职培训，降低了工资收入分布的偏斜 

9.  

训的人通常工作的时间更长 

) A 和 B 都不正确 

10.  
 

回报 
) 冒险和机会 

11. 
接影响 

不是直接的 
) 直接的，并间接地对歧视产生影响 

12.  

) 中学毕业生 

 
下哪一种论述是正确的？ 

A) 全职工人的工资收入分布比所有工人的工资

B) 当福利包括进来后，工资收入分布变

C) 收入分布与工资收入分布没有区别 
D
 
基本的人力资本投资模型预测： 
A) 培训的数量和质量差异越大，工资收入的不平等就越大 
B) 一个人的正规培训质量和数

C) 工资收入分布将是对称的

D
 
拥有更多正规教育的人往往有： 
A) 更少的在职培训，增加了工资收入分布的偏斜 
B) 更少的在职培训，降低了工资收入分布的偏斜 
C) 更多的在职培训，增加了工资收入分布的偏斜 
D
 
在职培训加剧了工资收入分布的偏斜是因为：

A) 正规教育与在职培训是正相关的 
B) 那些拥有更多培

C) A 和 B 都正确 
D
 
工资收入的多因素解释通常不包括：

A) 天生的能力

B) 家庭背景 
C) 培训的非货币

D
 
家庭背景影响一个人的工资收入是： 
A) 直接的，但并不对人力资本决策有任何间

B) 直接的，并更多间接地对人力资本投资 
C) 更多间接的通过对人力资本投资，而

D
 
全职工人收入变异系数最高的是

A) 老年工人 
B) 青年工人 
C) 中年工人 
D
 



13.    近来，收入不平等的增长主要是由 引起的。 
工资上升 

加 
D) 教育回报率上升 

14. 那么 

人来说低教育水平工人的就业会下降 
) 二者的相对就业水平不变 

15.  

于低教育水平工人的供给增加 
的需求降低 

) 工会力量下降 

16.  

 

) 这些工人的就业水平可能上升也可能下降 

17. 

) 总会降低对高教育水平工人的需求 

1 厄兰岛 民的收入情况

A) 中学毕业生实际

B) 经验回报下降 
C) 非全时制工人数增

 
如果供给移动是高教育水平与低教育水平的工人间工资差距扩大的主要背后原因，

A) 这两类工人的供给曲线必须同方向移动 
B) 相对于接受过大学教育的工人来说低教育水平工人的就业会增加 
C) 相对于接受过大学教育的工

D
 
以下哪项不会扩大高教育水平工人与低教育水平工人之间的收入差距？

A) 高教育水平工人的需求增加快于低教育水平工人的需求增加 
B) 高教育水平工人的供给增加快

C) 低教育水平工人

D
 
如果低教育水平工人的工资由于供给移动下降了，那么可以推测（）

A) 这些工人的就业水平将会上升 
B) 这些工人的就业水平将会下降

C) 这些工人的就业水平将不变 
D
 
科技变化 
A) 等价于资本价格的下降 
B) 等价于国际贸易的上升 
C) 总会降低对低教育水平工人的需求 
D
 

表 14- 居  

时期 1 2 3 4 

托马斯 50000 40000 60000 100000 

妮娜 40000 40000 40000 80000 

贝克 30000 30000 30000 60000 

罗斯 20000 20000 20000 40000 

克莱尔 10000 20000 0 20000 

 
18. 14-1，哪个时期基尼系数最低 

) 4 

根据表

A) 1 
B) 2 
C) 3 
D
 



19. 求的变化。在 20 世纪八十年代 

求变化更具影响力 

) 两者变化具有大致相同的重要性 

20. 使用表现的科技变化增加了对熟练工人的需求，那么，资本和熟练劳动

 

 

) 完全互补 

21.    

产品需求变化或资本-劳动组合的变化都可能引起劳动需

A) 由于进出口比例变化使得产品需求变化更具影响力 
B) 由于收入水平的变化使得产品需

C) 资本-劳动组合的变化更加重要 
D
 
如果以增加资本

力一定是（）

A) 总替代 
B) 生产替代

C) 总互补 
D
 
资本价格的下降将引起对非熟练工人的需求左移，如果资本和非熟练工人是 。 

互补 
) 生产替代 

22. 因为____________ 
多 

) 下降；大学教育水平工人的供给增加了而高中教育水平工人的供给减少了 

23.  

 

) 流水线工人中 

24.  
 

) 与原来的劳伦斯曲线交叉 

25.  

) 2.0 

26. 世纪 80 年代美国的收入平等程度（） 

A) 总互补 
B) 总替代 
C) 总替代或总

D
 
韩国经济的快速增长引起了收入不平等的___，

A) 扩大；制造业工人的收入比农业高得

B) 扩大；许多工人无法适应这种变化 
C) 下降；高教育水平工人的供给增加了而没受过教育的工人的供给降低了 
D
 
在二十世纪八十年代收入差异增长最快的职业出现在（）

A) 销售行业 
B) 政府工人中

C) 教师行业 
D
 
每当家庭收入分布变得更加不平等时，劳伦斯曲线将（）

A) 移近对角线

B) 变得更直 
C) 离对角线更远 
D
 
如果一个社会里的所有家庭收入都相等那么这个社会的基尼系数会是（）

A) 0 
B) 0.5 
C) 1.0 
D
 
根据基尼系数，20



A) 上升了 

D) 上升了，因为基尼系数提高了 

B) 不变 
C) 下降了 

 
二、论述及问答题 
1. 45°线，收入的柱状图和基尼系数可能会发生什么变化？ 

. 在解释收入不平等的所有因素中，你认为哪一种最重要？ 

3. 
企业规

模和以女性为主工作的有关知识，分析可比价值法对妇女收入不平等的影响。 

4. 
高，他们的员工福利也越多，分析如果这种提议被采纳后对收入不平等将产

生的影响 

. 讨论劳动力地理上的流动对收入差距的扩大或缩小所产生的作用。 

6. 假设一个小镇的工资分布如下： 

部门

假设收入的洛伦兹曲线靠近
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假设针对妇女工资歧视的“可比价值”修正法要求政府和大型私人雇主增加妇女从事女

性为主的工作岗位的工资。这一法律不适用于小型企业。根据你以前所学的关于

 
最近有人提出对健康和其他员工福利进行征税，目前对这些收益是不征所得税的。假设

工人收入越
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 工人数       工

资

  A 50 $10 每小

时 

  B 25 $5 每小时 

  C 25 $5 每小时 

随后通过了一项最低工资法，高工资部门 A 不受影响，而被该法律覆盖的部门 B 的工

资被要求上升到每小时$7，同时就业下降到 20 人。在 B 部门被置换出来的工人被迫转

向 C 部门，由此工资下降到$4.50 每小时，同时就业增加到 30 人。工资的不平等加剧了

还是减弱了？请解释。 

. 提高最低工资水平能够促进工资平等吗？给出详细讨论。  

8. 
的实际收入的增加

吗？这种贸易的增加会导致各自国内实际工资的平等程度提高吗？ 
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X 和 Y 国都有农业和工业部门。以前他们都彼此征收出口关税并有效地抵制了两国的贸

易。现在两国同意取消这些关税。两国间贸易的增加会带来他们各自
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